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 Ata da 105ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, 

Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e 

Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Augusto Castro e 

Manassés justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fátima 

Nunes registrou satisfação pelo tema da redação do ENEM, que abordou o combate à violência contra 

a mulher. Leu nota oficial da Secretaria Nacional de Políticas para as Mulheres felicitando os 

responsáveis pelo ENEM 2015 pela adoção de tema tão atual e pertinente. Por fim, criticou aqueles 

que não demonstraram sensibilidade para o tema, reafirmando a prática do “machismo”. A Deputada 

Luiza Maia repercutiu a fala da oradora que a antecedeu, corroborando com o elogio ao tema da 

redação do ENEM. Criticou as manifestações contra o movimento de mulheres. Comentou a reunião 

com o Ex-Presidente Lula, quando ele se colocou à disposição para debater o fim da violência contra 

a mulher. Encerrou lembrando os 40 anos da morte de Vladimir Herzog. O Deputado Eduardo Salles 

agradeceu a todos que possibilitaram a aprovação do projeto que regulamenta a Vaquejada. Fez um 

relato histórico da modalidade, definindo como esporte a atividade. Encerrou dizendo que medidas 

de bons tratos foram adotadas para que o “esporte” possa prosseguir entretendo o sertanejo. O 

Deputado Pedro Tavares deu conta da visita que fez a Abaré e Ibó, onde participou de algumas 

inaugurações. Fez severas críticas à segurança pública da região Norte do Estado, comparando com 

a do Estado de Pernambuco. Por fim, lamentou as condições do Rio São Francisco, propondo uma 

ação suprapartidária para conferir in loco a situação do rio. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

parabenizou os idealizadores do tema da redação do ENEM, que enfatizou o combate à violência 

contra a mulher, todavia criticou as “insinuações subliminares” de que Deus não criou o homem e a 
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mulher, sendo o gênero opcional. O Deputado Carlos Geilson falou sobre a visita do Ex-Presidente 

Lula à Bahia, abordando posicionamentos políticos do passado e atual, sobretudo sobre a CPMF, e 

criticou a possibilidade do retorno da contribuição. O Deputado Zé Raimundo registrou muita alegria 

pela presença do Ex-Presidente Lula no Estado, quando foram discutidas as diretrizes para a 

educação no Brasil. Comentou as mudanças do País, sobretudo nos últimos anos de governo do PT. 

Encerrou falando sobre as condições hídricas do Sudoeste da Bahia, ressaltando a precária situação 

entre o Rio de Contas e o Rio Pardo, com prejuízo para diversos municípios fronteiriços. A Sra. 

Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Zé Raimundo, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Ângela Sousa, Bira Corôa, Fabíola Mansur, Marcelino Galo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Reinaldo 

Braga e Sidelvan Nóbrega (10). 
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